
 
 
 

Περίληψη της υπόθεσης 

Ο Συνήγορος του Πολίτη έγινε αποδέκτης σηµαντικού αριθµού αναφορών υπηκόων Ιράκ, 
κατόχων διαβατηρίων σειράς «S», οι οποίοι αντιµετώπιζαν προβλήµατα κατά τη διαδικασία αρχι-
κής χορήγησης ή ανανέωσης των αδειών διαµονής τους, καθότι τα εν λόγω διαβατήρια δεν ανα-
γνωρίζονται από την Ελληνική Πολιτεία και κατά συνέπεια δεν γίνονται αποδεκτά από τις ∆ιευ-
θύνσεις Αλλοδαπών και Μετανάστευσης των Αποκεντρωµένων ∆ιοικήσεων της χώρας.  Οι εν λό-
γω υπηρεσίες µε σχετικό έγγραφό τους στους ενδιαφερόµενους πολίτες, ζητούσαν, για την ολοκλή-
ρωση της διαδικασίας εξέτασης των εκκρεµών αιτήσεών τους, την προσκόµιση νέων διαβατηρίων 
τύπου «Α», αναγνωρισµένα από τη χώρα µας.  

Ωστόσο, σχετικά αιτήµατα έκδοσης νέων διαβατηρίων δεν µπορούσαν να διεκπεραιωθούν 
από την Πρεσβεία της ∆ηµοκρατίας του Ιράκ στην Αθήνα λόγω µη επαρκούς τεχνολογικού εξοπλι-
σµού στην εν λόγω Πρεσβεία. Επιπλέον δε η µετάβαση των υπηκόων Ιράκ στη χώρα τους για τον 
εφοδιασµό τους µε το συγκεκριµένο τύπο διαβατηρίου είναι ιδιαιτέρως δύσκολη και επικίνδυνη 
λόγω της διαµορφωθείσης εκεί κατάστασης. Κατά συνέπεια, παρέµειναν σε εκκρεµότητα για µεγά-
λο χρονικό διάστηµα αιτήµατα πολιτών, κατόχων διαβατηρίων σειράς «S», δηµιουργώντας πολλά 
προβλήµατα στην καθηµερινότητά τους, χωρίς δική τους υπαιτιότητα. 

Στο πλαίσιο των αρµοδιοτήτων του, ο Συνήγορος του Πολίτη απευθύνθηκε τόσο προφορι-
κά, όσο και εγγράφως στη ∆ιεύθυνση Μεταναστευτικής Πολιτικής του Υπουργείου Εσωτερικών, 
θέτοντας τον προβληµατισµό του για το εν λόγω ζήτηµα και προτείνοντας λύσεις για την αντιµε-
τώπιση αυτού.  

 
Σε απάντηση, η Αρχή µας ενηµερώθηκε ότι η αρµόδια ως άνω υπηρεσία, µε το υπ’αριθµ. 

14562/2015 έγγραφό της που εστάλη σε όλες τις ∆ιευθύνσεις Αλλοδαπών και Μετανάστευσης των 
Αποκεντρωµένων ∆ιοικήσεων της χώρας, έδωσε την εντολή, κατόπιν και της σύµφωνης γνώµης 
του Υπουργείου Εξωτερικών, να επικολλώνται οι άδειες διαµονής πολιτών Ιράκ (κατόχων διαβα-
τηρίων τύπου  «S» ) σε Φύλλο Ενιαίου Τύπου (Φ.Ε.Τ.) µέχρι να εξοµαλυνθεί η κατάσταση στο Ι-
ράκ, διευκολύνοντας ορθά τη συγκεκριµένη κατηγορία αλλοδαπών, σύµφωνα και µε τις υποδείξεις 
του Συνηγόρου. 

 
 
 


